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MADE4CERAMICS - Ceramica Terra Cultura
UNA PRIMA EDIZIONE CHE APRE NUOVI FRONTI

MADE4CERAMICS - Ceramica Terra Cultura,  al traguardo della prima edizione registra  la presenza di 55 espositori; + 40% rispetto le presenze del comparto ceramico nel 2012. L'esposione consiste in un’area mostra/laboratorio di oltre 1000 mq costituita da quattro sezioni principali, dove 45 Ceramic Best Practices, 12 architetti internazionali, 5 Artisti, 3 Laboratori, 3 Scuole, 2 mostre storiche,  presenteranno le migliori soluzioni ceramiche in edilizia ed architettira.

La capacità di MADE4CERAMICS -   Ceramica Terra Cultura di interfacciarsi con progettisti ed operatori qualificati è amplificata da 20 Conferenze e 27 Workshop. L’adesione delle eccellenze nazionali ed internazionali e dei protagonisti del mercato,  assicura la convergenza sulla manifestazione dell’interesse dei principali studi di progettazione, delle imprese più attive e della distribuzione più vivace a livello nazionale ed internazionale e conferma la vocazione di MADE expo quale principale appuntamento italiano inserito nel circuito mondiale delle fiere delle costruzioni.

Giulio Ceppi e Fortunato D’Amico, curatori  dell’iniziativa,  intratterranno aziende e visitatori in un continuum esplorativo insieme ad architetti, designer, artisti e scuole

3HLD, ABDR Architetti Associati, Marco Acerbis, Alessandra Aires, Stefano Anguzza, Alberto Apostoli, B&A, Bernard Tschumi Architecst, Paolo Bodega Architettura, Carmen Baselga, Solano Benitez, Peter Bottazzi, Andrea Branzi, Benedetto Camerana, Mario Botta, Pedro Campos Costa Arquitectos, Chiara Canali, Ferruccio Capitani,  Claudio Casolari, Marco Castelletti, Chiara Cerea, Laurence Chibwe, Carlo Dal Bianco, Nathanael Dorent, Carmen Etzi, Enzo Eusebi, EMBT Architects, Massimo Facchinetti, Marinella Ferrara, FOA (Alejandro Zaera Polo, Farshid Moussan), Enrico Frigerio,  Bruno Gabbiani,  Marcella Gabbiani, Javier Peña Galiano, Ana Isabel Garcia Sala, Giugiaro Design, Diego Grandi,  Andreas Kipar, Kengo Kuma, Lily Jencks, Guido Laganà, Mao Hongping, Enrico Iascone, Stella McCartney, Paolo Mighetto, Arturo Montanelli, Marica Moro, Nino Mustica, OAB Office of Architecture in Barcellona, Boris Podrecca, Massimo Roj, Roberto Rosso, Samyn and Partners, Massimo Saveri, Alessandro Silvestro, Marco Sirola, Studio A4, Studio COR(Miguel Rodenas e Jusus Olivares),Gianpaolo Vadalà,  Patrizia Viganò, Franco Zagari, ZPZ Partners.

Liceo Artistico Felice Faccio (Castellamonte,IT), Liceo Artistico per il Design Ceramico, Luigi Sturzo (Caltagirone,IT), La Rete delle Cattedre di Ceramica  ASCER (ES), Politecnico di Milano.
La proposta espositiva espressa in MADE4CERAMICS-Ceramica Terra Cultura offre la possibilità di far comprendere alla governance delle aziende del settore, che il futuro delle costruzioni in Europa è sicuramente non più legato alla vendita e al consumo tout court, ma alla ricerca di prodotti che abbiano una forte attenzione alla filiera produttiva e che diano un mantenimento delle loro prestazioni, tramite la cura e l'innovamento costante. 
E' con questi frangenti che il mondo produttivo deve confrontarsi, dialogare mettendo in campo prodotti (soluzioni) e servizi (cura e manutenzione), adatti alla nuova situazione di sostenibilità declinata a più livelli e capaci di dialogare intensamente con le cultura del progetto, della formazione, dell'arte. La funzione di MADE4CERAMICS-Ceramica Terra Cultura è anche quella di educare e portare alla visione del pubblico il mondo che ci apprestiamo a costruire, attraverso suggestioni visive che immediatamente identifichino i problemi e i possibili scenari strategici da prospettare per il prossimo decennio.

Vi aspettiamo a Made expo padiglione 7 
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